別紙３
大分市ブランド認証に係る誓約書
大分市ブランドの認証申請を行うにあたり、大分市ブランド認証制度実施要綱に規定する内容を遵守するとともに、認証を受けた場合は、以下の事項について特に留意することを誓約いたします。

１　認証加工品の生産、製造または販売を通じて、積極的に情報発信を行い、大分市のイメージ向上に努めること。

２　認証加工品の計画的な生産、製造及び適正な保管、流通体制の整備に努めること。

　
３　認証加工品の品質、流通、販売において事故、苦情等の問題が生じたときは、申請者がその責任を負い、解決に対し誠実に対処すること。

４　認証加工品の安全、安心を確保するとともに、製造、販売に係る関係法令を遵守すること。
５　認証加工品に係る取引、商談、交渉、宣伝等一切の活動において、当該認証加工品の品質、性状、性能等を市が保証すると誤認を与える行為をしないこと。

　　年　　月　　日

大分市長　足立　信也　殿

（申請者）
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